

众志成城 抗击疫情

省市场监管厅出台措施纾困解难

助力市场主体尽快复工复产

本报讯(记者徐慕琪)记者近日从省市场监管厅获悉,为全面落实省委、省政府统筹疫情防控和经济社会发展的决策部署,推动市场主体尽快有序复工复产,省市场监管厅出台了15条政策措施,帮助市场主体纾困解难。

受疫情影响的食品生产经营单位,涉及新办、变更、延续等许可事项,全部实行网上

办理,核发电子许可证书;许可证到期申请延续,生产条件未发生改变并作出承诺的,可免于现场核查。对因受疫情影响,食品经营许可证过期或经营主体发生变更的,可延期办理。

优化市场主体年报服务,实行年报“多报合一”,减轻企业填报负担;对受疫情影响

未按规定期限公示或年报的市场主体,如能及时补报,可免于处罚。

在方便市场主体登记注册方面,在全省各级政务大厅和市场监管所设立登记注册“怎么能办”“不知去哪办”问题;对不涉及前置许可事项的市场主体,施行登记注册“容

缺办理”。

同时,延长计量授权和检验检测机构复查换证期限,延长特种设备行政许可期限,压缩“三品一械”广告审查时间。此外,通过建立吉林省地方标准制定“绿色通道”,优惠检验检测收费,简化失信市场主体信用修复流程等举措,助力市场主体顺利复工复产。

确保跨省货运物流畅通

我省实行“一车一证一线路”

本报讯(记者邹鸣亮)为确保我省跨省货运物流畅通,省新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室决定从4月15日起,启用省疫情防控工作领导小组统一监制的新版跨省“吉林省重点物资运输车辆通行证”(以下简称通

行证),实行“一车一证一线路”,有效期原则上不得超过1个月。

通行证编号为6位行政区划代码加6位序列号,省发改委、省工信厅、省公安厅、省交通运输厅、省商务厅、省农业农村

厅、省邮政管理局等省直部门在通行证上加盖公章后对口核发到市(州)、县(市、区),并通过官方网站、微信公众号、热线电话等方式,向社会公布办理流程。用证单位或使用者根据物资类别填写车辆、司

乘人员、起讫地、经营者信息后,向所在地相关部门提出申请,发证部门核实信息后,可通过现场发放纸质通行证或微信、QQ等方式以PDF电子格式,发送给用证单位或使用者,纸质和电子通行证具有同等效力。

为确保新老证件转换期平稳过渡,原跨省“吉林省疫情防控应急物资通行证”将于4月25日废止,各用证单位或使用者应及时按流程更换。省内“吉林省疫情防控应急物资通行证”可在复工复产期间用于车辆通行,原发放渠道不变。

测、厂区封闭管理、物流管理、驻厂人员管理、人员就餐管理、环境消杀、各类预案制定等情况,由疾控人员现场进行业务指导,为辖区企业全面复工复产做好准备。

据了解,本轮疫情发生后,长春汽开区以实现重点配套企业保供应、保生产为主攻方向,开展了一系列攻坚行动。长春汽开区汽车零部件产业服务局组建3支服务小分队,针对一汽富晟、一汽富奥、一汽富维等龙头配套企业开展一联动包保服务,建议企业加大生产,合理加强库存货品储备,协助包保企业解决订单及资金等方面的急难问题。

测、厂区封闭管理、物流管理、驻厂人员管理、人员就餐管理、环境消杀、各类预案制定等情况,由疾控人员现场进行业务指导,为辖区企业全面复工复产做好准备。

据了解,本轮疫情发生后,长春汽开区以实现重点配套企业保供应、保生产为主攻方向,开展了一系列攻坚行动。长春汽开区汽车零部件产业服务局组建3支服务小分队,针对一汽富晟、一汽富奥、一汽富维等龙头配套企业开展一联动包保服务,建议企业加大生产,合理加强库存货品储备,协助包保企业解决订单及资金等方面的急难问题。

测、厂区封闭管理、物流管理、驻厂人员管理、人员就餐管理、环境消杀、各类预案制定等情况,由疾控人员现场进行业务指导,为辖区企业全面复工复产做好准备。

据了解,本轮疫情发生后,长春汽开区以实现重点配套企业保供应、保生产为主攻方向,开展了一系列攻坚行动。长春汽开区汽车零部件产业服务局组建3支服务小分队,针对一汽富晟、一汽富奥、一汽富维等龙头配套企业开展一联动包保服务,建议企业加大生产,合理加强库存货品储备,协助包保企业解决订单及资金等方面的急难问题。

长春汽开区——

全力推进汽车零部件企业复工复产

本报讯(记者华泰来)随着长春市疫情防控形势持续向好,长春汽车经济技术开发区超前谋划,为一汽和关联企业复工复产提供优质服务,全力保障我省汽车产业链供应链稳定运转。

我省巩固全省社会面动态清零成果稳

步恢复生产生活秩序工作会议召开后,长春汽开区第一时间与一汽集团采购部建立联系,共商复工复产方案。组织一汽富晟、一汽富维、一汽富奥等重点企业相关负责人召开视频会议,从防控组织领导体系、复工复产方案、疫情防控应急处置预案、人员管理

和后勤保障等诸多方面明确要求,在严防疫情反弹的同时,全力以赴支持企业复工复产。

目前,长春汽开区已协调疾控中心组成联合督导组,对26家重点企业逐家检查督

连日来,长春市紧盯老旧小区、棚户区等重点部位,建筑工地、养老院等人员密集场所以及医护人员、检测人员、执勤民警等社会面服务保障人群,加大检测筛查力度。因为在长春一处管控小区居民有序排队接受核酸采样。

新华社记者 许畅 摄



“美丽的松花江,波连波向远方,川流不息流淌,夜夜进梦乡……”坐在开往吉林市的大巴车上,内蒙古自治区援吉医疗总队医护人员张丽娜情不自禁地哼唱起这首歌。时隔17年,她再次回到家乡的怀抱。

作为通辽市医疗队的一员,最初得知吉林市暴发疫情时,张丽娜心急如焚,第一个请战,“如果需要报名支援吉林,我报名,那是我的家乡。”

通辽市医疗队出发前,张丽娜向援吉的队友深深鞠了一躬,饱含深情地说:“我代表吉林的父老乡亲,谢谢大家的帮助!”当队友

“为家乡出力,义不容辞”

本报记者 隋二龙

问及回乡感受时,张丽娜坚定地说:“白山松水养育了我,为家乡出力,义不容辞。”

3月14日晚上8点抵达吉林市后,张丽娜担任医疗队联络员,白天在方舱医院工作,晚上回到驻地填报各种数据信息。

为了节约物资,张丽娜每天晚上回到驻地后,都把大瓶酒精分成许多小瓶,再逐一分发给队员。5层楼88个房间,她经常忙到深夜。

为此,共青团吉林市委的对接服务人员

十分感动,告诉张丽娜,物资配发数量够用,不用这样节省。张丽娜却说,这个时候不能浪费任何物资,我们是来帮忙的,不能再给你们增加额外的负担。

“看着感染人数每天都在减少,康复出院的患者每天都在增加,我觉得和队友们的付出是值得的。”张丽娜坚定地说,吉林人民并肩携手,一定能战胜疫情!

战“疫”有我

长春卡伦方舱医院5号舱自3月29日开舱以来,接管的长春中医药大学附属第三临床医院结合实际情况,实施多学科互助会诊制度,通过发挥医生的不同专业特长,多学科协作、各优势互补,新冠肺炎治疗取得了良好的效果。

据了解,方舱内的35名医生分别来自肺病、脑病、心病、儿科等不同科室。因舱内部分患者有冠心病、糖尿病、高血压、脑梗死等基础疾病,随时会出现头晕、头痛、心悸、胸痛等各种症状,根据第九版诊疗方案,对于轻型病例在积极治疗新冠肺炎的同时,应做好对症治疗和病情监测。为此,舱内医生们建立了微信群,将自己所管的患者遇到的问题在微信群中与其他专业的医生讨论沟通,并相互邀请会诊。

会诊5号舱

本报记者 李亚东

当疗区的患者咳嗽咳痰症状改善不佳时,请肺病专业医生会诊调整中药方剂;当患者出现头晕、肢体无力症状时,请脑病专业的医生会诊明确病情;当患者出现血糖控制不佳时,请内分泌专业的医生会诊调整降糖方案;当疗区有儿童患者时,请儿科专业的医生会诊指导治疗方案……

4月8日,一名新入舱患者出现肢体无力症状,管床医师将患者病情告知脑病专业医生,通过脑病专业医生进一步询问病史及

查体,得知该患者脑卒中已有半年。考虑此次症状主要为患者感染新冠病毒后出现的全身乏力症状,初步排除了脑卒中的急性发病,并在会诊制度指导下,制定了积极治疗新冠肺炎及脑卒中二级预防方案,经过治疗患者已出舱。

据舱内医生汲广成介绍,通过该项会诊制度的执行,医生之间进行充分交流和沟通,使患者得到了更为及时有效一体化的治疗,舱内轻型和无症状新冠

患者平均5至7天核酸可转阴,未出现病情加重转为普通型患者。据统计,目前该方舱通过多学科互助会诊治疗的新冠患者有180人。

针对舱内无症状和轻型新冠患者,除采用中药治疗外,长春中医药大学附属第三临床医院充分发挥中医药特色,采用针刺、穴位贴敷、情志疏导等中医治疗技术,结合八段锦、太极拳、六字诀等中医康复手段,对新冠肺炎患者在院和出院进行全程治疗、指导和宣教。截至目前,卡伦方舱5号舱共接收患者964人,已累计治愈出院705人。

方舱里的故事

持续巩固拓展疫情防控成果 坚决夺取抗击疫情全面胜利

我省召开疫情防控工作会议

本报4月17日讯(记者李开宇)今天上午,我省召开本轮疫情防控工作第38场新闻发布会。省委宣传部常务副部长张宝宗,省卫健委党组成员耿建仁,省生态环境厅副厅长张天华,省人民医院副院长、重症医学科主任王永杰共同出席发布会,通报我省疫情防控工作相关情况,并回答记者提问。

我省疫情防控取得重大阶段性胜利是坚决贯彻“外防输入,内防反弹”总策略和“动态清零”总方针的生动实践

张宝宗通报了省疫情防控工作工作的整体进展情况和下一步工作部署。

4月16日,省委书记景俊海在长春为援助吉林的国务院联防联控机制综合组吉林工作组部分成员、河南省援吉医疗队送行,到省政务服务和数字化建设管理局,实地检查指导疫情防控信息化基础支撑工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话重要指示精神,坚持科学精准、动态清零,进一步压紧压实四方责任,严格落实“四应四尽”要求,持续巩固拓展疫情防控成果,坚决夺取抗击疫情全面胜利。省委副书记、省长韩俊到长春市现场检查指导疫情防控和复工复产工作,主持召开省政府复工复产工作调度会。

4月15日,在圆满完成对口支援宽城区疫情防控任务后,四平市工作队撤离长春,通化市、梅河口市已先期撤离。至此,对长春市疫情防控工作最重的宽城区、绿园区、经开区包保支援任务圆满完成。辽源市、白山市、白城市、松原市、延边州支援力量继续在长春市协助巩固防控成果,四平市、梅河口市也留有精干力量继续支持受援城区,进一步从严从紧、抓细抓实疫情防控工作。

张宝宗说,我省疫情防控取得重大阶段性胜利,是坚决贯彻“外防输入,内防反弹”总策略和“动态清零”总方针的生动实践。本轮疫情发生以来,习近平总书记多次作出重要指示批示,在每一个紧要关头、关键节点、特殊时刻,特别是在长吉两市疫情防控攻坚期、决战期,都及时指示吉林。习近平总书记的重要指示批示蕴含着鲜明的问题导向、科学的方法论、精准的实践指引,及时廓清了思想迷雾,引领了行动方向,是吉林省打好打赢抗疫斗争的思想武器、根本遵循、行动指南。

省委、省政府坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,坚持“动态清零”总方针不犹豫不动摇,着力提高各级党政组织、干部队伍体系治理能力,接受大战大考的全面检验,抓实抓细疫情防控各项措施,始终坚持全省一盘棋、上下一条心、拧成一股绳,汇聚全省力量,尽锐出战,构建务求必胜的可靠基础和有力保障。

(下转第三版)

测、厂区封闭管理、物流管理、驻厂人员管理、人员就餐管理、环境消杀、各类预案制定等情况,由疾控人员现场进行业务指导,为辖区企业全面复工复产做好准备。

据了解,本轮疫情发生后,长春汽开区以实现重点配套企业保供应、保生产为主攻方向,开展了一系列攻坚行动。长春汽开区汽车零部件产业服务局组建3支服务小分队,针对一汽富晟、一汽富奥、一汽富维等龙头配套企业开展一联动包保服务,建议企业加大生产,合理加强库存货品储备,协助包保企业解决订单及资金等方面的急难问题。

测、厂区封闭管理、物流管理、驻厂人员管理、人员就餐管理、环境消杀、各类预案制定等情况,由疾控人员现场进行业务指导,为辖区企业全面复工复产做好准备。

据了解,本轮疫情发生后,长春汽开区以实现重点配套企业保供应、保生产为主攻方向,开展了一系列攻坚行动。长春汽开区汽车零部件产业服务局组建3支服务小分队,针对一汽富晟、一汽富奥、一汽富维等龙头配套企业开展一联动包保服务,建议企业加大生产,合理加强库存货品储备,协助包保企业解决订单及资金等方面的急难问题。

测、厂区封闭管理、物流管理、驻厂人员管理、人员就餐管理、环境消杀、各类预案制定等情况,由疾控人员现场进行业务指导,为辖区企业全面复工复产做好准备。

据了解,本轮疫情发生后,长春汽开区以实现重点配套企业保供应、保生产为主攻方向,开展了一系列攻坚行动。长春汽开区汽车零部件产业服务局组建3支服务小分队,针对一汽富晟、一汽富奥、一汽富维等龙头配套企业开展一联动包保服务,建议企业加大生产,合理加强库存货品储备,协助包保企业解决订单及资金等方面的急难问题。

16日我省新增治愈出院确诊病例1114例

新增解除隔离医学观察无症状感染者1428例

本报讯(记者刘怀)记者从我省召开的疫情防控工作新闻发布会上获悉,4月16日,我省新增治愈出院确诊病例1114例,其中长春市637例、吉林市454例、白城市15例、四平市5例、白山市3例。新增解除隔离医学观察无症状感染者1428例,其中长春市966例、吉林市462例。

4月16日0至24时,全省新增本土确诊病例167例(轻型158例、普通型8例、重症1例),其中长春市125例(含33例无症状感染者转为确诊病例)、吉林市32例、白城市4例(含3例无症状感染者转为确诊病例)、延边州4例、松原市2例。新增本土无症状感染者525例,其中长春市491例、松原市18例、吉林市9例、延边州4例、四平市1例、辽源市1例、白城市1例。

截至4月16日24时,吉林省本次疫情累计密切接触者198923人,解除隔离136514人;次密切接触者134358人,解除隔离114486人。

防疫一点通

疫情期间如何收发快递

本报记者 李开宇

收发快递已经成为居民日常生活不可缺少的一部分。在收发快递过程中,如何才能防范感染新冠病毒的风险?省生态环境厅副厅长张天华作了解答。

张天华说,防范收发快递带来感染新冠病毒的风险,要注意以下7个方面:

- 一是快递公司要加强对接收快递邮件的消毒,在接收快递邮件后及集中分拣环节,由快递公司对邮件进行足量、全覆盖消毒,表面采用六面擦拭消毒或对外包装进行喷雾消毒处理。
- 二是快递转运途中快递公司要做好防护,保证邮件包装不直接暴露在外。
- 三是快递员要加强健康管理,要完成全程新冠病毒疫苗接种,不带病上岗,做好健康监测,如身体不适及时就医。
- 四是快递员在处理和运送快递物品过程中需全程做好个人防护,佩戴好口罩和手套,避免邮件被快递员呼吸分泌物污染表面。
- 五是每次运送后,快递员要做好快递运送工具的清洁消毒。
- 六是居民收快递时要佩戴好口罩和手套,做好个人防护。对收到的快递邮件外包装可使用消毒剂喷洒消毒或消毒湿巾擦拭消毒,拆一层消毒一层,消毒时间按消毒剂或消毒湿巾使用说明规定时间操作。
- 七是处理完快递邮件后,一定要做好手卫生,流水洗手或使用手消毒剂。